

星报热线

爆料有奖 0551-62620110

安徽财经网
www.ahcaijing.com



微信账号
scxb123
请扫二维码



微博账号
@市场星报



花儿、古井和酒

□一金木头

年少时，爱听唐朝。开首第一句：菊花古剑和酒……荡气回肠，感心动耳。梦回唐朝，令人神往。这次，梦回汉魏，讲讲那些花儿、古井和酒。

古井的酒，于历史而言，源自汉之曹操，他将家乡亳州之“九酝春酒”献给汉帝，这便是今天古井贡酒的源头；于我私人体验而言，是幼年时在家里条几下看过的一斤玻璃瓶装的古井酒。酒的味道没有尝过，但酒瓶上的那古井和古槐的图，倒是记得清楚。

没想到，有朝一日，真的站在了古井旁，听那古槐吟唱千百年的沧桑，触摸古井人的图腾。因为和古井集团合作一次公益活动，我来到了古井园。树木葱茏，空气中酿着微香。白色大理石之上，古井亭屹然耸立，雕梁画栋。亭上悬挂着启功、沈鹏、赵朴初等大家的墨宝，遒劲有力。特别是启功先生写的对联：“佳酿千年传魏井，浓香万里发汤都”，文与字俱佳，神与形兼备。亭侧有井，即被誉为“中国第一井”、“华夏第一井”的名井，清冽甘甜，酿造出了中国八大名酒之一的古井贡酒。

槐傍井生，枝桠参天，葱葱郁郁。古井与古槐，构筑了古井人的心灵图腾。绕井而行，有一块石碑引起了我的注意。上面的文字大意为：玉树地震后，古井集团通过格桑花教育救助会，捐出数百万善款。为感谢古井人的善举，“格桑花”特意从玉树带来长江、黄河源头和玉珠峰的“三江源之水”，并将其汇入千年古井之中，以象征同根同源，心心相印。石碑旁，点缀着星星点点的格桑花，迎风傲然绽放。

格桑花，青藏高原上的野花，这个魂牵梦萦的花儿。十年前，我参与筹划格桑花西部助学活动。初始极难，后在全国各地友人的帮助下，慢慢发展壮大。在这一过程中，结识了古井的朋友胡侃。胡侃，皖南桐城人，扎根于皖北毫之古井十余年，为人极热情，工作极负责。胡侃加入格桑花的大家庭后，自称“舅舅”，俨然成了格桑花最卖力的义工之一。组织活动，募捐善款，宣传格桑花、呵护格桑花。时常可以看到，和别人聊着聊着，胡侃就掏出笔记本电脑，给别人推荐格桑花的孩子。

就是因为有了像胡侃这样的千余名志愿者，格桑花越开越灿烂，八九年时间，共为西部二十多万名孩子募集各类物资和资金7000余万元。

被岁月覆盖的花开，历经时光，绽成永恒。如酒之陈香，如井之喷涌千年。

捐不出去，扔了又可惜，合肥一市民为旧衣服烦恼

市民呼吁：给旧衣建一回收的“家”

今年的双十一，合肥市民胡风情女士熬夜抢到几件心仪的时装，可等到她这两天收货时，却高兴不起来了。在她家中，已堆放了2~3箱六七成新衣服，旧衣服不处理掉，新衣服没地方放。而目前，安徽尚无一家正规旧衣处理公司，胡女士的旧衣服既卖不出去，又没地方捐，扔了更是可惜，该怎么办呢？

■ 记者 任金如



市民：跑一个月旧衣没人要

收到新衣服的胡女士，在整理衣橱时发现，家里不穿的旧衣服竟有5个大编织袋了。胡女士一直为此事犯愁。

胡女士专门背了两大兜旧衣服，给乡下的亲戚捎去，“人家嫌过时，只挑了一两件留下”。没办法，她找到街道办事处，打算把衣服捐给灾区，但对方不愿接收。于是，胡女士在网上搜索能接收旧衣服的地方。然而，令她失望的是，始终没有发现一家可以接收旧衣服的地方。她拨打合肥经开区登记的一家服饰回收公司电话，可电话那头的倪女士表示，早

已不再回收旧衣服了，因为回收旧衣服的生意并不热门，一件衣服给人几块钱人家也不愿意卖，但处理起来费用却十分昂贵。

花了一个月时间，胡女士的旧衣服硬是没处理掉。

民政：旧衣服捐赠成本高

省民政厅工作人员介绍，一件衣服从募捐到送出去，要经过挑选、分拣、清洗、晾晒、消毒、烘干、包装、库存等一系列繁复的工序，处理十分麻烦，需要消耗巨大的人力和物力，因此很多地区和公益组织对旧衣服捐赠这一块望而却步。

而市场上为何无人回收旧衣？省供销社有关负责人表示，“因为目前废旧纺织品未被纳入强制回收目录，因此，安徽本土资源回收利用公司，一直未开展废旧衣物回收业务”。“无利可图”是最大原因，他说，目前，合肥的旧衣回收价每斤2~4分钱，因本地无旧衣处理企业，需分拣后运至浙江、上海等地，“一趟下来，光运费就得五六千元，成本太高，不划算”。

建议：盼建回收旧衣服机构

市场星报记者采访中，有不少市民表示，能不能建立旧衣服回收机构。“能否在小区开设旧衣服二手市场，让居民采取以物易物的方式，自取所需。”家住省城国建香榭水都的韩先生说，可以在社区设立爱心超市，将回收来的衣服按低价出售，卖衣服的全部收入可以打入街道的“扶贫救助资金专户”，用于爱心超市经营和对辖区困难群体的救助。

“合肥80%的社区尚无旧衣回收处，而为数不多的回收处，也因为宣传不佳而几乎无人问津。”合肥市政协委员王琼在今年年初举行的两会提案中表示，并且，旧衣服回收要专业清洗消毒，社区旧衣回收处人手和经费不足，没有专门的人在做事，还是无法建立畅通的回收系统。



昨日，为倡导志愿者服务精神，共建和谐社区，合肥庐阳区大杨镇团委组织开展志愿者招募活动，80余名来自各行各业的居民积极报名争当志愿者，镇团委现场为新报名的志愿者发放了志愿者服装和小红帽。
葛传红 于扬 记者 倪路/图

接个电话，余额宝里十万多“飞”了

骗子设下连环套，省城一女士稀里糊涂转走巨款

星报讯(记者 祁琳) 家住省城肥西路附近的孙女士怎么都没想到，自己本想在淘宝网上卖一双二手鞋子，却被骗子骗进一个连环套中，直至将自己的十万多元打进了骗子的账户，她才意识到受骗了。目前，孙女士已经报警。

支付宝升级不成，“店小二”电话帮忙

11月19日，孙女士在淘宝网上准备出售一双二手鞋子，当晚10时左右，就有人与她联系，称想买下这双鞋，但是付不了款。对方称可能是孙女士支付宝只开通了买家功能，并未开通卖家功能。

孙女士只买过东西，并未卖过东西，便信以为真，问对方怎么办。对方称只要把支付宝升级就可以了，但孙女士不知道如何升级，对方发来一个链接称点击即可，孙女士点了链接，电脑却死机了，这下孙女士焦急万分。但是无论怎么操作，重启还是等待，电脑还是不能正常使用。这时一个显示浙江区号的电话打到孙女士手机上，并且还显示了“淘宝网小二”，打来电话的人自称是淘宝网的客服人员，说看到孙女士的支付

宝账号有问题，远程协助帮她解决。

骗子设下连环套，十多万转眼就没了

孙女士看到“店小二”来帮忙，便按照“店小二”的提示一步步操作，孙女士余额宝里共有22.2万元，本是用来买房子的，因为余额宝收益比银行高，她便把钱全部放在里面。

“店小二”称支付宝升级多次不成功可能是电脑中毒了，余额宝里的几十万不安全，要孙女士将钱全部转出。随后，孙女士分5次将钱全部转入自己的银行卡中，第一笔是2000元，后来转四笔，每次都是5万，前三笔共102000元二小时到账，后两笔10万元设定的是二日后到账。

孙女士转好账之后，“店小二”再次来电，称放在银行里也不安全，可以将钱放在“人民银行”的安全账户，等支付宝升级成功，电脑恢复正常后再把钱转回银行卡里。“店小二”要去了孙女士的银行卡账号、密码和手机动态验证码。就这样，除最后两笔两日后到账的10万元外，其余10.2万元全部被转走。

昨日，孙女士意识到自己被骗了，前往辖区派出所报警。

11月24日下午 物价局长咨询接待

星报讯(记者 任金如) 昨日，市场星报记者从省物价局获悉，11月24日(下周一)下午3:00~4:30，在省政务服务中心将举办一次主题为“听民意、察民情、解民忧”的物价局长咨询接待日活动，欢迎广大市民参加。

这次物价局长咨询接待日活动由省物价局袁之应副局长挂帅，商价处、服价(调控)处、收费处、农医处和价检局有关负责人员参加。活动将围绕收费热点，现场提供收费咨询，接受投诉举报，宣传价格政策。

活动现场热线：0551-62999821。
活动地点：省政府政务服务中心五号大厅(合肥市马鞍山路509号)。

11月下旬开始 招聘会开到你家门口

星报讯(田存普 林云涛 记者 祝亮) 为了进一步深入服务企业招工和促进劳动者就业，将就业服务工作向基层推进和延伸，合肥市人社局就业中心拟于11月下旬起在全市范围内举办“温暖阳光，就业服务进社区”专项就业服务活动。

此次活动的主要服务对象是两类，一是各类劳动者，重点是辖区内有就业意向的求职人员；二是各类用工企业，特别是有招聘需求的各类企业。

活动将通过组织企业到乡村和社区开展送岗位、送政策、送培训、送家政服务活动，活动现场将更加方便快捷地向有就业意向的劳动者直接提供职业指导、推荐培训、推荐岗位等服务。

合肥市就业中心欢迎全市范围内有招聘需求的企业积极报名参会，所有企业一律免费参会；有举办招聘活动需求的社区和企业请联系市就业中心，电话：0551-62644201。